

ATA Nº 1844 Fls. 01
SESSÃO ORDINÁRIA

Ata da nonagésima segunda sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 06 de Maio de dois mil e dezenove. Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta Legislatura.

Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE.

Secretário: RINALDO ANTONIO PELEGRINO

Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a nonagésima segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Justificada ausência do Vereador Jurandir Ferreira Alves, e Tania Mara Machiavelli por problemas de saúde, conforme assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos, especialmente do Secretário de Agricultura Sr. Régines Gasner. Em seguida, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da Ata nº 1843. O Vereador João Issacard pediu dispensa da leitura da Ata. Pedido aceito sem Objeções. Diante disso o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1843, Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a **ATA 1843 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO.**

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:

* **Ofício 074** de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta ao Requerimento nº 01/2019, de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro solicitando cópia da relação dos ocupantes em cargos de comissão e dos estagiários.

* **Ofício Circular nº 06/19** do Gabinete da Presidência do Tribunal de contas do Estado do Paraná para participar do Evento comemorativo do 72º aniversário do TCEPR. Dia 03/06/19. Das 8h às 12h30.

* **Convite do Deputado Estadual Emerson Bacil** para participar do início dos seus trabalhos no Escritório Regional em São Mateus do Sul. Dia 11/05/2019. 10 h00.

* **Convite para Audiência Pública** dos Poderes Executivo, Legislativo e Secretaria Municipal de Saúde dia 23 de maio a partir das 9 horas da manhã para Demonstração e avaliação das metas fiscais e Avaliação do cumprimento do Plano Municipal de Saúde referente ao 1º quadrimestre orçamentário (janeiro a abril) do ano de 2019

ORDEM DO DIA:

SECRETÁRIO RÉGINES GASSNER: Cumprimentou o Presidente e demais Vereadores agradecendo pela oportunidade. Iniciou expondo sobre questões Legislativas que relacionadas à rotulagem dos produtos Horti fruti, sendo com base nas Resoluções, Portarias, e Decretos, que os Governos Federal e Estadual, vêm repassando aos Municípios, para que nestes sejam adequadas. Comentou que a questão de Segurança Alimentar, que é um dos fatores que garantem maior longevidade da população, e está sendo comprometida a nem só no Brasil, como a nível Mundial, justamente pelo uso abusivo de adubação sintética, e utilização de irrigação com águas contaminadas. Comentou que os Governos Federal e Estadual vem aplicando Leis de Rotulagem, onde os produtores rurais devem passar por um processo de capacitação, seguindo exemplo da restrição que os produtores passaram, comparando com antigamente, quando os criadores matavam um animal, e conseguiam colocação no mercado, e atualmente não

é possível devido a fiscalização de sanidade animal, hoje o setor Horti Fruti, vêm confrontar com a mesma situação. Frisou que tais regras são Federais, portanto aplicadas igualmente em todo território Nacional, vindo a englobar as regiões altamente produtoras, bem como as que não tem tradição na produção de Horti fruti. Portanto tais regras deverão ser seguidas, ou produtores poderão ser notificados por órgãos fiscalizadores. Citou 02 (dois) casos de produtores do Município, que foram notificados, e obrigados á recolher seus produtos do Mercado devido à irregularidade, que deverá constar toda a descrição do produto, além do Código de Barras, para assim ter aceitação em qualquer tipo de mercado. Ressaltou que a CNA (Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil), criou um sistema onde o agricultor poderá realizar seu cadastramento via Internet, que terá um custo de R\$ 20 (vinte reais) por mês, mas se o agricultor fizer parte de uma associação de produtores, Sindicatos, ou Cooperativas, esse custo será de R\$ 7 (sete reais) por mês, com esse cadastro, o produtor automaticamente terá direito à um código de barras, que lhe permitirá a comercialização de seus produtos em todo tipo de mercado. Relatou que o referido curso “ Boas práticas Agrícolas”, ministrado pelo SENAR, e SEBRAE gratuitamente, e é uma das exigência para estar se cadastrando no CNA. Ressaltou que no Município existe um grupo formado por 22 (vinte e dois) produtores, com reuniões mensais para acertar assuntos pertinentes ao grupo, contando ainda com um comitê gestor, atuando desde 2016, em conformidade com os mercados interessados no negocio, pois são justamente eles, os prejudicados se a produção não chegar às suas prateleiras, ou chegar sem a devida rotulagem, explicando que o Projeto HF no município tem como objetivo unir o produtor com o mercado, sem a intervenção de intermediários, beneficiando os comerciantes e os produtores. Ressaltou que o cadastramento bem como a capacitação para novos interessados está a disposição, pois existe a procura, mas falta produtos no mercado, resumiu que o Município não consegue suprir a demanda, para fornecer a 05 (cinco) tipos de mercados existentes, que seriam: Mercado externo, Mercado Interno, Mercado de Porta em Porta, que seria mais eficiente de acordo com a realidade do Município, Mercado de Políticas Públicas, e o mercado Feira Livre, o que julga menos viável, por ser a que menos gera lucro ao produtor por diversos fatores. Ressaltou que dentro do Comitê Gestor, é formado por 06 (seis) entidades do Poder Público, e 06 (seis) produtores, devido a essa parceria, o CRESOL viabiliza o Selo gratuitamente pra os produtores inclusos no Sistema HF. Que todo produtor não é obrigado a vender seu produto exclusivamente dentro do Sistema HF, mas deve estar apto com as normas para competir no Mercado, somando fonte de renda para os Agricultores, principalmente da Agricultura Familiar, ressaltando que já se cogita a possibilidade de extinguir a cobrança de IPTU, ou um abatimento no Alvará, ao comercio que comprar desses Produtores, como forma de incentivo para ambos, não gerando prejuízo ao Município pela Isenção do IPTU, devido ao ganho na emissão da Nota Fiscal. Ressaltou que vários fatores como localização geográfica, mão-de-obra, água de qualidade, são favoráveis para que o Município seja promissor na produção de Horti Fruti, e com a descentralização do cinturão verde de Curitiba e regiões metropolitanas, faz com que a regiões mais próximas sejam favorecidas. Esclareceu que os cursos são ministrados pelo SENAC, são abertos ao todo público que tiver interesse e preencher os requisitos exigidos, e que todos os produtores são avisados da existência desses cursos desde o ano 2016, os produtores recebem orientação e acompanhamento dos técnicos de

extensão rural, e só obterão o cadastro no CNA após conclusão do referido curso, e a partir daí poderá obter a rotulagem. O Município conta com duas áreas à serem usadas pelo grupo, uma situada atrás do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, e outra, a Associação, a qual dispõe de uma câmara fria, além da possibilidade de financiar e construir um local para uso do grupo. Apesar de todo tipo de investimento exigir a necessidade de ser previamente analisada sua viabilidade, pois existiu certos projetos que não corresponderam com as expectativas, como os Chalés do Produtor, e até mesmo as Vilas-rural, que teve seu objetivo original descaracterizado. Concluiu comunicando que num breve futuro estará enviando para análise à esta casa de Leis, projeto de um Programa de Piscicultura, aproveitando o alto potencial do Estado do Paraná que lidera no País na produção de Tilápias, e o Município está se destacando nessa atividade, que poderá tê-la como uma opção de diversificação na propriedade. Agradeceu a todos desejando-os uma boa noite.

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a palavra Franca aos Nobres Vereadores.

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. Agradeceu a presença de todos, especialmente do Secretário Régines pela explanação, e parabenizou-o pelos trabalhos realizados no Município, desejando a todos uma boa noite.

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, Nobres Vereadores, e Público Presente, especialmente o Secretário Régines, ressaltando a importância da diversificação da produção nas propriedades rurais, se referindo a produção Horti Fruti, bem como a piscicultura, para melhorar a fonte de renda da família. Fez uma

INDICAÇÃO VERBAL solicitando ao Poder Executivo, que através do Setor de Obras. Realize um trabalho de colocação de pedras na estrada que dá acesso a residência da Sra. Cecília Mulak Na localidade do Avencal.

Justificou sua Indicação afirmando que a referida estrada também é muito utilizada pela família Jiomek, Srs. Arildo Grabas, Antonio Proin, Leonel Soares, e Antonio Prusiak e necessitam urgente dessa manutenção. Concluiu Agradecendo a presença de todos desejando-os uma boa noite.

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Anibeli para ser encaminhada ao Poder executivo.

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores e demais presentes, especialmente ao secretário Régines, pela explanação de forma coerente para que seja repassada às comunidades. Agradeceu a presença de todos desejando-os uma boa noite.

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Agradeceu a presença de todos, especialmente do Secretário Régines, sobre sua explanação, afirmando ser muito importante, para que os vereadores possam divulgar no interior do Município tais projetos. Quanto a Indicação do Vereador Anibeli, perguntou quais são os moradores que utilizam a referida estrada, pois afirmou conhecer essa região, e somente a Sra. Isabel Mulak reside aí, e o Sr. Antonio Proin, mora em uma outra estrada que já foi empedrada, e devido ao trabalho de retirada de madeira pela empresa do Sr. Manoel Cordeiro, utilizando essa estrada inclusive com trator de esteiras, deixou a estrada em estado precário, e que a estrada a qual o Vereador Anibeli reivindica melhorias, é de propriedade particular, de um empresário que explora o Município e investe em São

Mateus do Sul, e difama a Administração através de redes sociais com inverdades. Encerrou desejando aos presentes uma boa noite.

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO (A PARTE): Ressaltou que fez uma Indicação Verbal, reivindicando um direito seu, sem falar mal de qualquer pessoa, e se o Vereador José Cleomar quiser achar necessário se referir à alguém que seja através de um Ofício. Quanto a Indicação seria com o único objetivo para que seja realizada tais melhorias, pois a estrada é usada por todos os moradores da região para chegar às Lavouras. Ressaltou que essa estrada foi aberta, e pela terceira vez foi construída uma ponte nesse local, pelo empresário Manoel Cordeiro. Concluiu agradecendo.

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores e demais presentes, especialmente ao secretário Régines pela explanação, como qual já vem sempre conversando, considerando a Agricultura Familiar uma excelente fonte de renda ao pequeno produtor rural, que representa muito ao Município. Parabenizou o Secretário por todas as ações desenvolvidas, com muita cautela, e dedicação, visando prosperidade a toda população. Citou o projeto da erva mate, e o de piscicultura, recém-anunciado, ambos de muita valia. Parabenizou a Diretoria da Comunidade Ucraniana, pela organização da festa no Domingo dia 05 de Maio. Relatou que comentou com o Presidente da Diretoria Sr. Antonio Martinhaki, desculpando-se por não estar presente devido a Comunidade de Posto Train, coincidir com a realização da festa na mesma data, agradecendo a todos que participaram especialmente ao Grupo composto por mais 70 (setenta) cavaleiros, que se reuniram contribuindo muito para a festa. Agradeceu as Equipes de Futebol: Pinheiral, Náutico do Município da Lapa, e Vera Cruz do Bairro Água verde da Capital Curitiba, todos ajudando animar o evento. Encerrou agradecendo a todos que de uma ou de outra forma contribuíram para o sucesso das festividades, desejando aos presentes uma boa noite.

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores e demais presentes, especialmente ao secretário Régines pela explicação sobre o projeto HF, manifestando total apoio a projetos, divulgando o andamento e convidando mais pessoas a participar, comentou que conhece agricultores, que plantam verduras e não estavam presentes na reunião, da qual esteve presente, talvez por falta de conhecimento. Parabenizou a Comunidade do santuário de Nossa senhora dos corais, pela organização da festa ocorrida no domingo dia 05 de Maio. Concluiu agradecendo a todos pela presença, Desejando-os uma boa noite.

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO (A PARTE): Comentou que futuramente virá para apreciação da Câmara, um Projeto de Lei, que será de grande valia aos usuários do transporte municipal para consultas em outros Municípios, beneficiando-os com um Kit alimentação, ressaltando que por várias vezes que precisou desse transporte, constatou que muitas pessoas não dispõem de condições financeiras para custear o mínimo para sua alimentação, parabenizando o Prefeito Fabio pela atitude de beneficiar esse público alvo, com algo de extrema necessidade.

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES (A PARTE): Fez uma **INDICAÇÃO VERBAL** solicitando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, para que seja viabilizada a construção de uma ponte na estrada que dá acesso às lavouras, próximo à residência do Sr. Joacir Stechen, na localidade de Água Amarela de Cima.

Justificou dizendo que ouviu relato de moradores que referida ponte é antiga e está com sua estrutura danificada, e em um momento que um morador estava fazendo a travessia

no referido local, quase que seus cavalos caem devido ao estado precário da ponte, necessitando urgente de melhorias.

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI (A PARTE): Cometou que já havia passado ao Setor de Obras, relatando a necessidade da manutenção dessa ponte e ficou acertado que iriam lá e brevemente será resolvido o problema.

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu a presença de todos os Nobres Vereadores. Do Secretário Régines pela explanação, e por todos os trabalhos no Município. Parabenizou o Prefeito Fabio pela sua Administração contando com ótimas equipes em todas as Secretarias municipais, todos engajados com o objetivo de prestar bem estar a população do Município. Relatou que o Prefeito Fabio convidou os Vereadores da Base Aliada, na semana passada, para discutir sobre a aprovação de cada um quanto ao Projeto, que certamente pela sua grande valia, certamente será Aprovado. Parabenizou todos os Vereadores, da Situação, bem como os da Oposição cada um cumprindo com suas atribuições.

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião Ordinária para o dia 13 de Maio de 2019, às 19 horas.